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Vážení a milí čtenáři,

letošní rok nepatřil mezi ty, které by češ-
tí skláři a  keramici řadili k  těm nejvyda-
řenějším. Důvodů je v těchto převážně na 
exportu závislých oborech mnoho, protože 
dnešní svět již není tak předvídatelným 
místem, jakým se jevil být před covidovou 
pandemií. Specificky domácím problémem 
jsou pak vysoké ceny energií, které mají 
přímý vliv na konkurenceschopnost našich 
výrobků. Přesto české sklo, bižuterie, kera-
mika a porcelán ze světového trhu nemizí. 
Žádáno je nejen zboží, ale i  zde vyvíjené 
a vyráběné technologie. Důraz na kvalitu 
je samozřejmostí, protože každá firma ví, 
že bez ní nelze dlouhodobě uspět.

Výroba skla a  keramiky tradičně patří 
mezi obory s vysokou přidanou hodnotou. 
Je tedy přesně tím, co vzývají vládní garni-
tury po celém světě, protože má potenciál 
výrazně přispívat k ekonomickému rozvoji 
a sociální stabilitě. Státní podpora soukro-
mých investic do inovací, úsporných ener-
getických a regulačních ekologických opat-
ření je v případě tohoto průmyslu ve všech 
hlavních konkurenčních zemích samozřej-
mostí. Děje se tak zcela otevřeně i v rámci 
zemí Evropské unie, kde to jen vzhledem 
k legislativě vyžaduje větší invenci.

Bylo by skvělé, kdyby se tímto směrem 
upřela pozornost též české vlády. Naštěstí 
i bez ní se toho v našem skle, bižuterii, ke-
ramice a  porcelánu děje mnoho pozitivní-
ho. Dokladem je jak celý letošní ročník na-
šeho časopisu, tak aktuální číslo. Informací 
se k nám dostalo dokonce tolik, že tradiční 
výběr z Výroční zprávy Asociace sklářské-
ho a keramického průmyslu ČR a Výroční 
zpráva České sklářské společnosti se objeví 
až v prvním čísle dalšího, již 75. ročníku.

Vážení a milí čtenáři a inzerenti Skláře a ke-
ramika. Velice vám za redakční tým děkuji 
za dlouhodobou přízeň, přeji klidné vánoční 
svátky a vše dobré do Nového roku 2025.

Skláři a keramici, prosím, 
podporujte svůj časopis.

Petr Nový 
Šéfredaktor
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